

等），或者选择等待一段时间直到实验者返回房间（通常为15分钟），得到相同的两个奖励。在后来的研究中，研究者发现能为偏爱的奖励坚持忍耐更长时间的小孩，通常具有更好的人生表现，如更好的成绩、教育成就、身体质量指数，以及其他指标。

这个实验说明的忍耐力的重要性，结合上面学习的金钱复利特点，在理财投资中，我们同样需要良好的忍耐力注重长期回报，正如巴菲特在总结自己的成功秘密时候说的，“人生就像滚雪球，重要的是发现很湿的雪和长长的坡。”⁹⁹

买入茅台，持有10年的时间，现在已超过1000元/股，20万增值了50倍变成了1000万。当然很多人会说，有多少人能持有一只股票10年不动，确实这个难度不小，但如果是持有一只保险年金10年20年则是常有的事，20万持有5%年化复利的保险年金，10年后增值到33万，平均年化6.5%，20年后增值到53万，平均年化8.3%，20年的时间

持续每年都是8.3%的收益率，这又有多少人可以达到呢？

三，总结

好了，我们来小结下今天学到的内容：

金钱有四个特点：金钱本身是一种商品，具有流动性，存在通货膨胀，拥有复利的威力。正因为金钱的这些特点，我们在对待金钱财富应该以目标出发、以终为始，把钱当成工具，注重长期回报。以清晰的眼光看待金钱并树立积极的金钱财富观，助力我们在财富道路上顺利前行。

如何看待金钱

真理：钱不是万能的，但没有钱是万万不能的。

从小我们就被教导要树立正确的金钱观，不能太在意钱，不能用钱来衡量一切，世界上有很多东西比金钱更宝贵，是用钱买不来的，比如爱情、亲情、健康、友谊、生命等，这些观念一直深深地根植于我的脑海中，时刻保护着我没有沦为金钱的奴隶。

随着年龄的增加，我也有了更多的生活阅历，也越发认识到“没有钱是万万不能的”。钱，贯穿生活的始终。小到柴米油盐、吃喝拉撒、衣食住行，大到教育、医疗、养老，哪哪都需要钱。当今这个社会，没有钱，寸步难行。有钱不是万能，没钱也是不行，我们到底应该如何看待金钱？

钱的作用：

1 钱是婚姻的保障

贫贱夫妻百事哀，没有物质基础的婚姻是不牢固的。婚姻是两个人一起过日子，过日子需要花钱，房贷、车贷、水电煤、养育孩子都是必不可少的开支，没有钱日子就没法过。

2 钱是亲情的维系

亲情靠什么来维系？最终还是要落在钱上。逢年过节看望父母需要买礼品，亲戚走动出人情要给红包，赡养老人生病救治要出医疗费。一切不是人做人，而是钱做人。

3 钱是安全感的来源。

人的安全感来源有很多，但最大的安全感来源于账户里有钱。

经济基础决定上层建筑，有钱才有发言权，虽然有些悲凉，但现实的确就是如此。

4 钱是尊重和底气。

天下熙熙皆为利往，天下攘攘皆为利去。

钱不能买到所有东西，但钱能带来生存的底气，可以赢来别人的尊重。

在我们没有钱的时候谈理想，谈尊严，谈真爱，只会被认为是矫情；当我们有了足够的钱后，才能真正有资格去追逐自己认为重要的东西。

作家毛姆说过：人追求的当然不是财富，但必须要有足以维持尊严的生活，使自己能够不受阻挠的工作，能够慷慨，能够爽朗，能够独立。

亦舒曾说：我要很多很多的爱，如果没有爱，那就要很多很多的钱；如果两样都没有，有健康也是好的。

爱不能用钱来衡量，也不应该染上钱的污垢；钱是为人服务的，但人不能成为钱的奴隶；钱是帮助我们解决问题的工具，但不是我们人生的意义。

挣钱为我们赢得生活的底气，支撑着我们拥有做自己的权利，更是帮助我们解脱世俗束缚的利器。

钱永远挣不完，但生命却是有限的，用牺牲健康的代价换取钱最不值当。拼命可以挣钱，但拼钱换不来健康。

对金钱的正确态度：

懂得金钱的真正意义：工具。

1 爱钱，尊重钱，会赚钱，会花钱，才是最好的金钱观。

2 君子爱财，取之有道。我们需要承认钱的重要性，但也不能为了钱无所不用其极。

3 人到中年，不谈钱就是不成熟；谈钱，才是对生活最好的尊重。

没事别矫情，有空多挣钱。

钱它是什么? ✓

- 1、钱它是生命之水，没有它人就会渴死，生存不了。
- 2、钱它是生命之食物，没有它人就会饿死，活不了。
- 3、钱它是倾城美女，世人为之动容厮杀。
- 4、钱它是魔鬼，人人为之你争我夺。
- 5、钱它是救命稻草，让身患绝症的人看到希望。
- 6、钱它是穿肠毒药，让心怀不轨者暴毙当场。
- 7、钱它是浪漫情人，让相爱之人锦上添花，踏上温馨的浪漫之旅。
- 8、钱它是幽默风趣小子，追它时它飞得很远，不追它时它就在身边。
- 9、钱它是一堆废纸，只有人类赋予它的功能，它才具备了使命价值。
- 10、钱它是身外之物，生不带来死不带去。
- 11、钱它是高级妓女，许多人愿意为她舍家弃子。
- 12、钱它是美女蛇，被咬到还说它靓丽。
- 13、钱它是快乐使者，让忧郁之人不再伤心。
- 14、钱它是越狱的囚犯，哪里有活路就冲向哪里。
- 15、钱它是正人君子，虚伪的人永远得不到它的心。
- 16、钱它是披着羊皮的狼，一旦撕开羊皮，它的凶恶本性就一览无余。

我很早就知道，钱就是万能的

(1)

螃蟹为什么会横着走路？

因为有钱，所以任性呗！

为什么电视上看不到兰博基尼的广告呢？

因为他们的目标客户都不会坐在家里看电视。→ 底部

有钱人为什么会花几万块买个包包呢？

人家的目的就是让穷人去思考这个问题的。

为什么穷人不会遇到碰瓷？

因为碰瓷穷人耽误人家工作挣钱啊。

(2)

富人家的孩子，从婴幼儿起就穿奢侈品牌，一件小小的婴儿衣服几千美金；

配个眼镜要去香港，要镀金的，3万人民币起步；

富人的孩子小屁孩儿什么都不懂，就开始练帆船、打高尔夫、学马术、练冰球，学投资，买房子；

稍大一点开始到国外参加比赛，拿奖。

富人孩子配备私人名师，外籍英语老师，还有专职司机，保姆，管吃管住；

不要小看这些管家式保姆和家庭教师，他们都是高学历，专业人士，出类拔萃者；他们温和、有修养，拿着高薪，只为了给雇主培养一个名校孩子；

富人的消费观念秉持的绝不是穷人菜市场的讨价还价机制。

贫穷不光改变了我们的样貌，还影响了我们的大脑；

低社会经济地位的人，收入低，生活压力大，生活内容麻木枯燥，缺乏正向刺激，提高了身体调试负荷的水平，加速了大脑的损耗，大脑皮层的灰质越薄；

而这带来记忆力和认知能力的降低，更容易发生老年痴呆。

(3)

贫穷限制了我的想象；

读金牌幼儿园，金牌辅导班，不光要钱，还要名额；

不光买房要摇号，上私立学校也是需要摇号的；

一年十几万的学费，砸钱也未必有名额，这就是有钱人的生活常态。

一位跟随父母卖掉国内的房子举家定居美国的十八岁高中生，刚一开学没几天，发现周围同学都是家境优裕的富二代；
他们的父母都是国内汤臣一品，深圳湾一号的业主的儿女；
马上明白，自己努力三辈子也无法到达人家的起点。

别说什么在同一间教室上课就是同一起跑线的心灵鸡汤；
现实是，人家的起跑线却是自己努力几辈子也够不到的天花板。
不在同一个阶级，生活是天差地别的；
有些东西一出生没有，这辈子就很难拥有。
世界上有钱人这么多，怎么就不能多我一个呢？

(4)

贫穷不止限制了自己的想象力，还限制了创造力、同理心、观察力； 贫穷的人根本不配拥有想象力。

贫穷是会遗传的；

由贫穷的穷一代，传给穷二代，代代相传；

即使砸锅卖铁来到美国，也会不自觉的在身边富豪子女面前自渐形秽，产生自卑，厌恶自己，憎恨自己倒了血霉，竟然出身底层贫困。

在贫穷者的思维中，贫穷也好，财富也罢，都是两道辈辈相传，生生不息的接力圣火；

贫穷者接力贫穷圣火，富有者接力富有圣火；

就像封建制度中的世袭罔替，官一代，财一代们将自己的名号、爵位以及财富，按照血统关系世代传承，保证血统的根正苗红；

而底层穷一代们只能世代将辛苦体力交换的本能传承给自己的下一代，成为穷二代：

像两条永不相交的平行线，没有丝毫交集，没有丝毫互动，各走各的路；

自己蒙眼狂奔到最后，还是穷人；

富人任性躺平到最后，还是富人；

穷人和富人，楚河汉界，泾渭分明，各自待在自己应该待的地方，接力传递自家的圣火；这也是所谓的命运的魔力在起效用。

但是贫穷思维者忽视了一点，人类社会除了继承这个规律之外，还有创新的能力；

在好运之外，还有厄运一说。

所以，有富不过三代这个说法。

事物的运行规律不是一条直线走到底，中途总要发生点状况；
富人的好运会遭遇厄运；
穷人的坏运气也会出现好运；
为了这个不确定的好运，穷人要事先做好准备；
用创新武装头脑，寻求变局来临的好时机；
而这些需要长期不懈的学习，努力，思考，并且内化到自己的头脑中，获得领悟。

(5)

中学语文课本中有篇很出名的文言文，叫《愚公移山》；
里面说：

河曲智叟笑而止之曰：“甚矣，汝之不惠。以残年余力，曾不能毁山之一毛，其如土石何？”

北山愚公长息曰：“汝心之固，固不可彻，曾不若孀妻弱子。
虽我之死，有子存焉；子又生孙，孙又生子；子又有子，子又有孙；
子子孙孙无穷匮也，而山不加增，何苦而不平？”

河曲智叟亡以应。

让自己成为创造财富的第一代，自己不在了还有儿子，儿子死了还有孙子，子子孙孙接代传承创造财富；

而财富资源其实就散落在世界的每一个角落；

用心一点，获得财富的机会就多一些；

用创造思维去推进生产，用生产促进消费，财富就被牢牢握在手中。

终有一天，自己或者自己的后代也能成为拥有财富的第一代，自己的子孙就成为了富二代。

穷人有可能成为富人，富人在三代以后有可能重新打回原形，成为穷人；
贫穷和富有，就在代际之间，不停的相互转化，比拼，互动；
总体上，达成动态平衡。

钱，最识人心（句句刺骨）✓

01 杨绛先生曾说：“惟有身处卑微之时，最有机缘看到世态人情的真相。”

一个人生活越拮据、潦倒，越能深深感受到生活的恶意、人性的残酷。

钱，是检验所有感情的试金石。

当你有钱的时候，你会发现整个世界对你都是和颜悦色的，每个人说话都很中听；

但当你深陷谷底时，就会感受到世态炎凉，连一个愿意伸手拉你一把的人都没有。

司马迁说得好：“天下熙熙，皆为利来；天下攘攘，皆为利往。”

当你有所成就的时候，身边迎来送往，总是簇拥着不少人；

但在你无助的时候，就会发现身后空无一人，孤立无援。

富在深山有远亲，穷在闹市无人问。

泥泞识马，落难识人；不经一事，不得一智。

在你需要用钱的时候，就能感受到人情冷暖，平日里称兄道弟的朋友有几个是真心。

要么发消息不回，选择性失明；要么推三阻四，找各种借口。

在你落魄的时候，愿意雪中送炭，借钱给你的人，才是你生命中的贵人。

只需要穿过一次，你就能撕下不少伪善的面具，戳破不少虚伪的谎言。

02 莎士比亚曾说过：

“钱是一根伟大的魔棍，随随便便就能改变一个人的模样。”

钱，不仅仅是感情的照妖镜，更是人品的试金石。

生活中大家难免都会遇到急需用钱，又一时周转不开的窘境。

借钱，是朋友、亲戚之间一件理所当然的事情。

可还钱的态度，实在是令人发指。

索要的太过频繁，甚至还会当场翻脸。

有句话说：“借钱给朋友，将以失去友谊为利息。”

生活中，因为还钱撕破脸皮，闹得不欢而散的例子比比皆是。

《论语》有言：“人而无信，不知其可也。”

钱品，即人品。

看清一个人，看他对钱的处事方式就知道了。

一个人的钱品，往往是人品的重要体现。

好的感情，经得起金钱的考验，钱品好的人，也懂得不让对方为难。

远离、提防那些钱品不好的人，这样的人唯利是图，漠视感情。

跟你在一起，完全是依仗着你有用，可以从你身上得到好处。

一旦好处尽失，便会原形毕露，弃你而去。

03 作家连岳曾说：“不谈钱的人，永远不会成熟。”

钱，是感情的照妖镜，也是人品的试金石。

只有把金钱和人情区分对待，关系才会更长久。

很多关系分道扬镳、分崩离析的原因，往往都是在该谈钱的时候，却抹不开面子。

事实上，想要保持好的感情，都不得不谈钱。

谈钱是一种尊重的体现，也是维护彼此关系的另一种方式。

不要因为钱，弄丢那个对你好的人，好好珍惜那个敢和你谈钱的人。

没有谁的钱轻而易得，要好好珍惜舍得为你花钱的人，他是真的在乎你。

直面金钱，才能看清人心，才知道谁才是真正值得我们深交的。

那些虚情假意、唯利是图的人，该断就断；

那些雪中送炭、好好谈钱的人，倍加珍惜。

▽

有句话说：“友不在于多，贵在风雨同行；情不论久，重在有求必应。”

点个在看，愿大家都能遇到钱品好的人，自己也能成为一个钱品好的人。

只有这样，你才会吸引到人品好的人。

钱的力量（杂文）

有钱能使鬼推磨，无钱鬼也不上门，钱的力量是巨大的，商品社会没钱寸步难行，经济社会没钱万万不行。

钱，是男人的胆，男人在社会上立足需要钱，没有钱，在家人面前你就没有价值，在社会上就没有地位。钱，是女人的脸，有钱女人比没钱女人保养得好，其中最关键的是钱对女人带来的是那种内心的安全感和宁静。钱是人的尊严，钱是婚姻的根，钱是友谊的纽带，钱是人生的动力，钱是自由，钱也是房子车子和一切可以供人享受的物质。钱的力量太强大了，它能使好人变成坏人，也能使坏人变成好人，它有超越一切的至高魔力，能让你无地自容，能让的自信土崩瓦解，陷入万恶之渊；它能做好事，也能做坏事。钱，是一种无敌的存在，其力量强大到让整个人类都为其奋斗，我们穷其一生都不能离开它，世界的和平发展需要它的稳定。钱的力量没有上限，只有你想像不到的强大。

钱，没有脾气，却把人整得一点脾气都没有；钱，没有性格，却在改变着很多人的性格；钱，没有立场，却让很多人站在不同的立场；钱，没有感情，却玩弄着不同人的不同感情；钱，不偏心，但却让很多人偏离了良心；钱，不会整人，但有的人却为了钱去整人；钱，有价值，可有人为钱却失去了价值；钱，没有对错只有真假，而人知道对错但难辩真假。

官有官德，商有商道，钱有钱品，人有人品。人一旦没了人品，就算手中有了钱，人也变得不值钱了；钱虽重要，但人品更重要。

向来不爱钱的老王，翻开手机，看着银行卡内可怜的存款，又看了看支付宝花呗里不断增加的数字，有一点胆怯，对自己“刷刷刷”的冲动有点深深的忧虑，对未来养老的保障有点恐惧，这都是钱惹的祸。

养儿防老，靠得住嘛，靠钱钱在哪？老王对死是淡然的，但对疾病的到来是害怕的，他想到了钱的力量，也想到了老来没钱的悲伤……

钱是照妖镜，也是量心尺。

电影《寄生虫》中有句台词：钱就是熨斗，能把一切熨平。

人到了一定年龄，就会发现，世间一切都离不开钱。

钱是安身立命之本，也是检验感情、探视人心的标准。

01

钱与情

老话常说，谈钱容易伤感情。可一段关系，如果只谈情不谈钱，最后可能最伤感情。看过一个真实的故事。56岁的苏敏是一个退休阿姨，平时很少外出，生活只以家人为重心。但去年开始，她却忽然做了一个大胆的决定，要开车自驾环游中国。而她之所以会选择逃离家庭，驾车上路，完全是出于对自己不幸婚姻的反抗。苏敏和丈夫结婚30多年，但他的丈夫从不愿意为她花一分钱。家里所有的开销，都要AA制，分得清清楚楚。苏敏说，她知道丈夫很介意谈钱，所以自己也尽量不开口。可时间久了，对方反而越来越变本加厉。

有一次，她开车上高速，用了丈夫的ETC卡，花了大概80块钱，丈夫居然记了下来，催她还钱。明明是夫妻，是经济共同体，可在这样的充满计较的婚姻中，她感受到的只有压抑和疏离。“我们不像是一家人。”这是苏敏对这段婚姻的总结，既无奈又心酸。有句话说得很有道理：愿意为你花钱的人，不一定真的爱你，但不愿意为你花钱的人，一定不爱你。

钱并非衡量感情的唯一标准，却是必要标准。

这段时间，电影《长津湖》的上映，也让吴京和谢楠的幸福婚姻又重新走入了公众视野。

在一次采访中，吴京曾被问到，拍电影赚的钱，会怎么管理。吴京说，自己婚前就把所有银行卡都交给了谢楠，让妻子帮忙打理，只要给

他留点零花钱就行。结果被谢楠直接拒绝了，说让他自己管。显然，谢楠的拒绝，是因为她已经对彼此的感情有了足够的信心。当一个人真正在乎这段关系的时候，是会主动选择跟你谈钱的。两个人之间，不管是对钱讳莫如深，还是把钱算得太清楚，都只能说明，关系从未落到实处。能够被谈钱所伤的感情，往往也都不是什么真感情。

钱是照妖镜，也是量心尺。

无论和谁在一起，坦荡地谈钱，坦诚地说爱，才是正确的姿态。

02

钱与人

借钱这件事，最能让你看清身边人。有个叫 Baray 的网友发过一个帖子，引起了很多人的热议。三年前，他的一个好朋友因为要创业，向他借钱。当时朋友向他保证一年后肯定会还，他把自己仅有的三万块积蓄都借了出去。一年后，朋友并没有在说定的限期内还钱，之后他又拖了半年，才开始催朋友还钱。考虑到是很好的关系，所以他当时也不敢一直催，就隔三差五地问一问。最后，这个朋友总算是还了钱还请他吃了一顿饭。在吃饭时，Baray 担心朋友心里会有芥蒂，还特地问，会不会因为催还钱的事而不开心，对方当时斩钉截铁地回答说不会，他也就放宽了心。可遗憾的是，自那次见面后，朋友再也没有搭理过他。他主动找朋友聊天，对方都礼貌性回复；约朋友见面，也都被找借口推拒。直到这时，他才意识到，那顿饭，就是朋友跟他之间的散伙饭。为此，他难过了很久，一直在反省自己是不是做错了。

其实，他哪有做错什么。与其说不能给朋友借钱，不如说很多朋友根本经不起金钱的考验。都说金用火试，人用钱试，有时候，金钱确实是检验人品最好的试金石。一个人到底值不值得深交，看他借钱和还钱的态度就知道了。

很多时候，怕的不是借钱，而是借出去的是情份，收回来的却是仇恨。所以，借给别人钱时，要识别人心；向别人借钱时，亦要将心比心。

03

钱与命

成年人的世界，需要用钱的地方太多，豁出命赚钱也成了很多人的生活常态。无休止的加班，累了不敢休息，病了不敢请假，生怕一停下脚步，就会被生活的压垮。可人的精力终究是有限的，拼命过了度，累倒了，到最后买单的还是自己和家人。去年年底，网络作家“格子里的夜晚”（真名刘嘉俊），一个人在上海家中突发心脏病去世，年仅39岁。“格子里的夜晚”出名很早，19岁就获得了新概念作文大赛一等奖。2004年起，他开始在起点中文网发表作品。

1816天的时间，他完成了7部作品，近700万字。因为够拼，他被起点评为最高等级签约作家——白金大神。对他而言，本该正值创作的黄金时代，可惜一切梦想都只能止于这场意外。在今天这个快节奏的时代，很多人都在不自觉地消耗健康。为了多赚钱，习惯性地埋头工作，熬夜晚睡，身体几乎每天都是处于超负荷的状态。总以为可以拿年轻当筹码，拿健康换明天。

有句话总结得很扎心：没时间休息的人，总会腾出时间来生病。对身体的每一次漠视与伤害，都是以透支生命为代价。等到自己幡然醒悟，往往是为时已晚。人这一辈子，钱是赚不完的，但生命却是有限的。命在，一切都在；命没了，再多的钱也失去了意义。前不久，杨振宁先生在清华大学度过了100岁生日，虽然年过耄耋，但可以看出，杨老依然精神矍铄。而他保持长寿的方法，就是注重养生。

就算百事缠身，他也会坚持给自己腾出时间，静心阅读，喝茶散步。

除此之外，他还十分注意调节压力，保持良好的心态。合理的休息和规律的生活，不仅让他充满活力，还使他始终保持着敏捷的思维。成年人固然要努力赚钱，给自己和家人更多底气和保障。但这世上，没有任何东西比生命更贵重。该休息的时候就休息，有好的身体，才能有余力赚更多的钱。

04

看一段感情，只有到了可以谈钱的时候，你才会知道情份深浅；
了解一个人，只有经过借钱还钱的考验，你才能辩别人心真假；
也只有品尝过为钱而失去健康的代价，你才会真正懂得生命可贵。
说到底，钱虽重要，但它终归不是万能的。

最可靠的赚钱方法，揭秘赚钱的本质



真正能赚钱会赚钱的人，不是说他懂得很多商业项目，而是他懂得做某一个项目的正确方法。

首先，我们要保证自己做的这个项目，赚的钱是干净的，无论是法律上还是道德上都是都没问题。这是长久稳定赚钱的根基，没有这个一切都是空中楼阁，早晚出事。

其次，我要讲重点了，一个人真正能够赚钱的核心原因是因为他精通了某件事，可能是某个项目的所有流程，也可能是某个技术技能，而不是那种什么都懂点但是又都不精通，也就是我们说的一瓶子不满半瓶子晃的人，你想想你身边有钱和没钱的人，是不是这样。

最后，赚钱的本质其实交换，是帮别人解决问题，如果你能帮一个人解决问题，你就能赚一个人的钱，你能帮一万个人解决问题，你就赚一万个人的钱，互联网为什么可以让很多年轻人暴富，就是因为他通过一个产品可以服务几亿人，每个人给他1块钱，他就瞬间有几亿。

最后总结一下，赚钱的方法就是让自己精通某一个领域，在这个领域去帮人解决问题，这样就可以创造社会价值赚到属于自己的钱。如果觉得有道理记得关注和点赞，持续分享干货知识。



钱不是靠赚来的，财运滚滚的人都是懂了这三种思维

导语: 钱并不是靠赚来的。如果钱是靠赚来的。要么那些每天工作十个小时以上为了赚钱的人应该是最富有的人。

但事实却完全相反，他们反而是被压榨的一方。一辈子辛苦劳作也赚不了几个钱。

真正有财运的人都懂得钱不是靠赚来的。那钱究竟是怎么来的？

致富是习惯

贫穷是一种习惯。致富也是一种习惯。一个习惯了贫穷的人，脑海里百分之九十七的念头都是负面的。

对于新鲜事物，他们的第一反应就是恐惧，然后就拒绝。

比如一谈到创业，他们就会想万一亏了咋办。他们还没有尝试的时候，脑子里就已经出现了最坏的结果。这就是一种思维惯性。

有了这种思维的惯性。在他们还没有过脑子的时候。他就会直接放弃掉。这就是一种条件反应。

我们是很难摆脱思维的惯性的。所以我们每天都在重复的生活。重复着以前的老路，重复的面对同样的困境。我们原地踏步，没有任何进步。

而我们却把它称之为命运！

如果你想要致富，首先就应该改变自己的思维模式。把自己头脑里百分之九十的负面念头转化为正面的念头。

我们要做一些与以往不同的事情。这样，我们才能够获得不一样的结果。二个人的成功来自于颠覆，来自于改变。而不是来自于用一个错误的思维，持续的在一条失败的道路上努力。

把你的思维反转过来吧！把你的行为反转过来吧！

这样你就可以总有一个“相反”的人生。

拒绝穷忙，勤于思考

穷人最在意的是自己的付出，有多努力。所以他下意识的就会忽略结果。他们极度在意过程，甚至于有了点作秀的成分。比如每天只关注自己少睡了多少小时。自己堆砌了多少时间在工作上。自己往领导办公室跑了多少次。

完全不在意效率，不在意有没有更加接近目标。

这样的人注定一辈子是弱者。努力~~根本~~^{最终}不重要，结果才重要。

因为努力是一个很抽象的东西。它不能够衡量。

看重努力就是穷人的习惯。然后没有成功就开始怨天尤人了。

富人都懂得努力不重要。成功靠的是天时地利人和。有时候没有运气，你就是一坨屎。

比如时代给的机遇。如果没有互联网的到来，没有直播行业的兴起。那些穷屌丝们有机会吗？李佳琦，薇娅能够赚那么多吗？

注重努力的人都是在穷忙。一天到晚忙的要死，不给自己任何休息和喘息的时间。他们习惯了劳作，不愿意思考一分一秒。

有些时候，做的事情本来就是错的。怎么努力都没有用。他们还在考虑要不要更努力一点？

比如在流水线当工人，一天工作十几个小时。

总觉得自己很努力，其实说到底在模仿最底层的员工。

你看看那些高层是不是都是就做几件事，大多时候用来思考复盘。

如果我们想要成功。我们首先应该思考能够为别人为这个社会带来什么。

我们应该注重帮助别人为别人解决问题。从别人的抱怨中寻找机会。

你的产品好不好不重要。重要的是用户觉得好不好。

你努不努力不重要，关键是你为公司创造了多少价值。

格局决定结局

穷人普遍没有格局。他们思考问题都无法长远。他们学不会延迟满足，很容易做出错误的决定。

任何事情想要立马得到回报。打工就是专门为穷人设置的陷阱。每个月让你立马得到金钱回报。打工打工十年一场空。你的时间精力只能够单一的售卖给一家公司。同时你无法拥有产权，你在公司创造的任何成就与你无关。

大部分人领的薪水是他给公司创造价值的二分之一。

富人愿意用短期的亏损换长期的回报。他们愿意去试错，愿意去学习。

他们的目光更加长远。他们对即时的享乐无感，更加注重大局。

钱的本质是什么？赚钱的本质又是什么？没有人告诉你的赚钱捷径

钱是一个很神奇的东西，虽然大家都在使用，但是很多人并不知道它是什么东西。尤其是发展到近代，发展成为货币以后，就更加神秘起来！因为九年制义务教育教育没有教过。为什么九年制义务教育不教你钱的本质，更加不会教你们如何赚钱呢？

因为这是个阴谋，根据二八定律来理解，世界是由百分之二十的人来管理和统治着百分之八十的人，而百分之二十的人又同时掌握着世界百分之八十的财富，如果他们告诉你真相，这个世界就会乱套了，因为没有人去工厂上班，没有人去劳动，没有人去搞科研，没有人去发明创新，没有人去打工卖命，大家都去玩阴谋，玩虚的，玩金融，玩资本。世界如何发展。教育的目的其实很明确，就是培养高素质的劳动者，打工仔，因为教育本身就是他们提供和架构的。

刚开始的钱，并不是货币，它仅仅是充当一般等价物，是一种交换，度量，存储价值的工具。例如农民种了一万斤白菜，自己又吃不完，又不可能白送给人家，只能拿来交换，但是对方拿来交换的东西自己又不需要，这时必须通过一般等价物来解决，这个一般等价物就是钱。

今天的钱又是什么呢？今天的钱就是钞票。说白了就是欠条，欠条本身是没有价值的，它的价值背后就是信用。所以钱的本质就是信用，没有信用的钞票就是废纸，本身并不具有价值。货币就是用国家信用背书的有国定面额的欠条，任何使用者，如果拒收，抵赖，或者损毁都会受到法律制裁的货币符号。它传递的一种价值，讲的是一种信用，所以你贷款时，要查征信，你流通可以办信用卡，为什么银行不能随便开；因为银行是信用中介，它还有一个独特的功能就是信用创造，就是一百块钱在银行里它通过存储，借贷，贴现，再贴现会当几百块来用！

如此一来，我们就会豁然开朗，赚钱不仅仅像马克思恩格斯讲的那样，是劳动创造了价值，是凝结在商品上的无差别的人类劳动，资本家是通过剥削工

人的剩余价值，商人是不直接产生价值的，那就奇怪了为什么商人和资本家那么有钱呢？

其实，赚钱是有诀窍的，尤其是移动互联网的兴起，我们会看的越来越清楚。其实，你赚钱不是赚的价值，是赚的信用，当你储存了大量信用，积累大量信用（像网红带货，像李佳琦，薇娅，为什么赚了那么多钱呀，因为大家都信赖她们呀，她们有信用啊！为什么明星能代言啊，因为大家都愿意信任他啊！为什么我们愿意花钱打广告啊，因为我们可以借用信用来为我们的产品背书）当你有了足够的信用支撑，甚至能够创造信用时，你就成功了，你就会因为赚钱就是天底下最容易的事，难怪有的人会狂妄的说，就凭我这张脸就值一个亿。但是冰封三尺非一日之寒，这个积累信用，储存信用，借贷信用，创造信用的过程也是非常艰难的，除了你人品高尚，知名度高，有足够的创造信用，聚集信用的能力，还得让大家敢于信赖你，愿意信赖你，乐于信赖你，这样你就是这个世界上最富有的人！

由此可得，赚钱的捷径就是积累信用，储存信用，借贷信用，信用创造。所有这些途径当中，劳动创造信用是最低级的玩法，最高的玩法就是创造信用，就是利用好你所有的资源（人品，名声，信用积累的程度以及你能够创造信用的预期和潜能）快速的像吹气球一样膨胀起来……